

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 عَسَدَانِ یَعْنُكَ رَبُّكَ مَقْلَمَا حَمَّوَا
 رَافِعُ اللّٰهِ یُوْنِیْبَهُ یَنْشَاءُ
 درخنامہ
 ڈبلیو افضل لاہور
 فی پبلیشر
 تار کا پتہ -
 ۲۵ ذی القعدہ ۱۳۴۳ھ

میاں مولانا بخش صاحب درویش وفات پاگئے
 اِنَّا لِلّٰهِ وَاِنَّا اِلَيْهِ رَاجِعُونَ

Digitized by Khilafat Library Rabwah
 ۲۶ جولائی - مکرم مرزا عزیز احمد صاحب دہلہ سے بذریعہ انار مسلط فرماتے ہیں۔ کہ میرا
 مولانا بخش صاحب باوجود درویش قادیان میں وفات پاگئے ہیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون
 احباب ان مجلس بزرگ کی بلندی درخنامت اور سپہ سالارگان کے لئے مہربانیں کی دعا کریں

کیونستوں کا اگلا شکار تھائی لینڈ ہوگا
 ۲۶ جولائی - جنونی کوہا کے صدر سنگھن دی نے یہ خیال ظاہر کیا ہے کہ ایشیا میں کیونستوں کا اگلا
 شکار تھائی لینڈ ہوگا، صدر سنگھن دی اریجن کے صدر سرن داس سے ملنے کے لئے آج واشنگٹن پہنچنے والے ہیں

جلد ۳۳
 ہر وفا ۳۳: ۱۳۵
 ۲۶ جولائی ۱۹۵۲ء نمبر ۱۲

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت
 ناہر آباد - ۲۶ جولائی (دبلیو ڈاک) مکرم
 پرائیویٹ سیکرٹری صاحب مسلط فرماتے ہیں کہ
 سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ
 شہرہ العزیز کی طبیعت بظہر قلعے اچھی ہے
 احباب اپنے پیارے امام کی کامل صحت
 کے لئے بددعا نہیں جاری رکھیں۔

روٹی کی ملکی اور غیر ملکی مالگپوری کر کے آئندہ سال میں پینے پر روٹی کی کاشت

آئندہ سال بلدیوں کی پیداوار پچیس لاکھ گانٹھ تک بڑھانے کا منصوبہ
 کراچی ۲۶ جولائی - آئندہ سال کے علاقوں اور پورے سندھ سے سیراب ہونے والے علاقہ میں مزید پورے روٹی کی کاشت کی جائے گی
 دہلاکھ سے چار لاکھ ایکڑ تک کے مزید رقبہ میں یہ کاشت ہوگی۔ پنجاب اور سندھ میں بے زمینوں کی روٹی کی کاشت وسیع پیمانے پر کی جائے گی۔ ملکانہ
 غیر ملکی ضروریات پر روٹی کر کے لئے جو پروگرام بنایا گیا ہے۔ یہ سیکم اس کا حصہ ہے۔ پروگرام کے مطابق پچیس لاکھ گانٹھ روٹی پیدا کی جائے گی۔ یہ
 پروگرام کئی سال میں جا کر پورا ہوگا۔ اس وقت پاکستان میں روٹی کی پیداوار پندرہ لاکھ گانٹھ ہے۔ پچیس لاکھ گانٹھوں میں سے باہر لاکھ گانٹھوں
 بیرونی منڈیوں میں بیچ دی جائیں گی۔ اور دیگر
 لاکھ گانٹھوں سے ملکی ضروریات پر روٹی کی کاشت
 برطانیہ سوئڈن کی جگہ حیفہ میں پناؤ دینا

انڈونیشیا جنوب مشرقی ایشیا کے دفاعی ادارے میں شامل ہوئے
 غور کرے گا (وزیر اعظم انڈونیشیا)

جکارتا ۲۶ جولائی - انڈونیشیا کے وزیر اعظم علی سارنگو جو جاپان سے واپس آئے ہیں کہ انڈونیشیا کو
 جنوب مشرقی ایشیا کے مجوزہ دفاعی منصوبے کا پورا ممبر یا شریک ممبر بننے کی دعوت دی گئی تو وہ اس
 پر غور کرے گا۔
 وزیر اعظم نے یہ بات جنوبی یورپیوں میں اس
 سوال کے جواب میں کہی کہ کیا یہاں کوئی ایسا منصوبہ
 کے شریک ملکوں پر زور دے گا۔ کہ وہ جنوب
 مشرقی ایشیا کے مجوزہ دفاعی ادارے کے پورے
 یا شریک ممبر بن جائیں۔ انڈونیشیا بھی کو شریک
 کے شریک ملکوں میں شامل ہے۔

چین کی برطانیہ کے معذرت
 پکنگ ۲۶ جولائی - پکنگ کے چینی وفد میں
 ساحل کے قریب ایک برطانوی ہوائی جہاز کو مار
 گرایا گیا تھا۔ چینی حکومت نے اس واقعہ پر برطانیہ
 سے معذرت کہے اور جانی مالی نقصان کا
 معاوضہ دینے پر بھی رضامندی ظاہر کی ہے۔

انڈونیشیا کے ڈچ یونین میں
 رہنے کا سوال
 جکارتا ۲۶ جولائی - آج انڈونیشیا کا بینک کا
 اجلاس ہوا ہے۔ جس میں فیصلہ کیا جا چکا
 کہ بینک میں انڈونیشی وفد اور ڈچ حکام کے درمیان
 جو بات چیت ہو رہی تھی اس کا ثبوت انڈونیشیا

قاہرہ ۲۶ جولائی - قاہرہ میں ہر سوئڈن
 کے متعلق برطانوی مہرے بات چیت آج رات
 دہلا دہ شروع ہو رہی ہے۔ برطانوی وزیر جنگ
 اسٹیفنی۔ سٹراوس بات چیت میں برطانوی وفد
 کی دہقان کریں گے۔ اسٹیفنی ہیٹھلے قاہرہ
 میں کہا ہے کہ امید ہے کہ ہر سوئڈن کے متعلق سمجھوتہ
 ہو جائے گا اور لندن سے ایسوسی ایٹڈ پریس
 آگنٹ اور بیگ کے نام پر نکالنے کے جزوی ہے۔ کہ
 برطانیہ اس بات کا لحاظ رکھے کہ وہ کوئی سمجھوتہ
 ہوتا ہے یا نہیں۔ اس علاقہ سے اپنی فرہیں ہٹا
 لے گا۔ مملکت ہر سوئڈن کے آڈو کو چھوڑ کر ایشیا
 بند گاہ حیفہ میں اپنا آڈو بنانے
 پر غور کر رہا ہے۔ دو آڈو سے لیبیا۔
 اوردون میں ہوں گے۔ تھمس میں
 مرکزی آڈو ہوگا۔

عراق کے ایوان ناٹین کا افتتاح
 عراق ۲۶ جولائی - آج عراق کے شاہ فیصل
 نے ایوان ناٹین کا افتتاح کیا۔ افتتاح کے موقع
 پر تقریر کرتے ہوئے شاہ نے کہا کہ نئی حکومت
 دوسرے ملکوں کے تعلقات مستحکم رکھے گی
 کہ مشرقی ایوان ناٹین اسے تڑا لگیا تھا۔ کو عراقی
 حکام اور ایوان ناٹین میں تعاون باقی نہیں رہا تھا۔

حضرت مرزا بشیر احمد خاں رضوی مدظلہ العالی کی
 صحت کے متعلق تازہ اطلاع
 لاہور ۲۶ جولائی - رپورٹ سارے
 آٹھ بجے شب، حضرت مرزا بشیر احمد خاں رضوی
 العالی کی صحت کے متعلق مزید ذیلی اطلاع
 موصول ہوئی ہے۔
 حضرت میاں صاحب کی طبیعت
 اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر ہے
 تقریر کی تکلیف میں بھی کافی مدد
 تک کھی ہے۔
 احباب حضرت میاں صاحب کی صحت
 کا ملوہ عاجلہ کے لئے درود دعا پڑھیں، آمین

لاہور میں دفعہ لم اکا نفاذ
 لاہور ۲۶ جولائی - ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ ہلو
 نے لاہور کا پورڈیشن کی حدود میں دفعہ لم
 کے تحت عام جلسے کرنے جوس نکالے اور پانچ
 سے زیادہ اشخاص کے اجتماع پر پابندی لگا دی
 سٹیٹ بینک ف پاکستان کے حصہ داروں کو
 چار فیصدی منافع
 کراچی ۲۶ جولائی سٹیٹ بینک آف پاکستان نے ۳
 لاکھ روپے کے قرضے کے لئے ۳ فیصد منافع
 منافع دینے کا فیصلہ کیا ہے۔ بینک کو ۳۰۰ روپے
 دینے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔ اس سے حصہ داروں کا

کلام النبی ﷺ

دعا میں جلد بازی سے کام نہ لو

عن ابی ہریرۃ ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم یقول دعوت فلر یستجاب لاحدکموا لم یجعل یقول دعوت فلر یستجاب لی (صحیح بخاری)

ترجمہ :- حضرت ابو ہریرہؓ کہتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: دعا مانگنے والے کی دعا قبول ہوتی ہے۔ جب تک وہ جلد بازی کرتے ہوئے یہ نہ کہے۔ میں نے دعا کی مگر قبول نہیں ہوئی۔

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

تکلیف اور مصیبت بچنے کی واحد راہ

عز اللہ مع الذین اتقوا خدا ان کے ساتھ ہوتا ہے۔ جو متقی ہوتے ہیں۔ باہر کھنا چاہیے کہ قرآن شریف میں تقویٰ کا لفظ بہت مرتبہ آیا ہے۔ اس کے سنے پہلے لفظ سے کہے جاتے ہیں۔ یہاں مع کا لفظ آیا ہے۔ یعنی جو خدا کو مقدم سمجھتا ہے۔ خدا اس کو مقدم رکھتا ہے۔ اور دنیا میں ہر قسم کی ذلت اور سختی کے بچنا چاہے تو اس کے لئے ایک ہی راہ ہے کہ متقی بن جائے۔ پھر اس کو کسی چیز کی کمی نہیں۔ پس عمن کی کامیابیوں اس کو آگے لے جاتی ہیں۔ اور وہیں پر نہیں ٹھہر جاتا۔ (ملفوظات)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

شوریٰ - سالانہ اجتماع

تجاویز اسراگست شہہ تک مرکزی دفتر میں پہنچا دیں

سالانہ اجتماع کے موقع پر خدام الامت کی ترقی اور بہتری کے ذرائع پر غور کرنے کے لئے محسن شوریٰ منعقد کی جاتی ہے۔ جس کے لئے ایجنڈا تیار کر کے محاسن کو قبل از وقت بھجوا دیا جاتا ہے۔ تا اجتماع میں مشاغل ہونے والے نمائندگان تجاویز کے بارے میں اپنا محسن کی خدمت میں حاصل کر سکیں۔ ایجنڈا کی تیاری کے لئے فوری ہے کہ اسراگست شہہ تک تجاویز دفتر میں پہنچ جائیں۔ تجاویز کے بارے میں مزید اور یاد رکھنا ضروری ہے کہ ہر نمائندہ کو ذرا قبل از وقت سے محاسن کے مشوروں سے آئیں۔ اسی طرح تجاویز بھی بھجوائی جائیں۔ وہ محسن العظام میں ہوں۔ مرکزی دفتر کی طرف سے اعلان شدہ تمام سے دستبردار رہنا۔ ہر نمائندہ ایجنڈا پورا محاسن کو بھجوا دیا جائیگا۔ محاسن کی تجاویز ایجنڈا میں ۲۰ ہر جائیں گی ان محاسن کے نمائندگان کے لئے اجتماع میں مشاغل ہونا ضروری ہوگا۔ درودہ تجاویز شوریٰ میں پیش نہ ہر سکیں گی۔ (نائب مہتمم خدام الامت مرکزی)

ضرورت ہے

اگر کوئی پشند آگیا کوئی قابل سکیم کسی جگہ پر پیکس کرنا چاہتے ہوں۔ تو اطلاع دیں۔ ایک جماعت میں جہاں پیکس کافی ہو سکتی ہے۔ تجر کار ڈاکٹر یا محکمہ فرد نہ ہے۔ تمام درخواستیں امیر یا پریذیڈنٹ جماعت کی تصدیق سے آئیں۔

بنام (ناظر دعوت و تبلیغ ربوہ)

ضلع ملتان کیلئے انسپکٹر تحریریک جدید

موری عبد المنان صاحب دہلوی انسپکٹر کالٹ مال در تحریریک جدید ملتان کے ضلع میں بھیجے جا رہے ہیں۔ تمام احمدی جامعوں کے ذمہ دار اور اراکین و عائدان کے ساتھ ہر ممکن تعاون فرمائیں۔ (ذکی المال تحریک جدید ربوہ)

تعلیم الاسلام کے ایک اور طالب علم کی کامیابی

تعلیم الاسلام کالج کے ایک طالب علم قاضی مبارک احمد صاحب دول نمبر ۳۲۔ ۱۶۰۔ ۱۶۰۔ Chemistry (Tech) امتحان میں سینکڑوں ڈیپزیشن میں کامیاب ہوئے ہیں۔ (پرنسپل تعلیم الاسلام کالج لاہور)

دخوات تھامے دہا - دالہ صاحبہ ہری عبد الطیبت صاحبہ وقت: ۱۰ کی دفتر میں اعلیٰ پروفیشنل لیا۔ دو کھائی عمر دو ماہ سے سخت بیمار ہیں۔ احباب دعا کے تحت موت فرما دیں (حاکم عبد الطیبت، دوہہ شہہ)

۲۔ میرا جان ملک محترم مٹاؤ دو کیٹ بی۔ لے ایل ایل بی منٹگری لیزن جی تشریف لے گئے ہیں۔ احباب دعا فرمائیے یہ سفر ان کے لئے بابرکت ہو آمین۔ ملک محمد نسیم

آپ کا نام کس کس شق کے ماتحت آتا ہے؟

تعمیر مسجد ہر دن پاکستان کے لئے چندے کی مندرجہ ذیل شریح حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز سے مندرجہ ذیل ہوتی ہیں:-

- ۱۔ پہلی دفعہ ملازمت ملنے پر پہلی تنخواہ کا سوواں حصہ
- ۲۔ سالانہ ترقی ملنے پر ایک ماہ کی ترقی کی رقم
- ۳۔ دو ماہ کی ترقی کے دنوں کے ایک ماہ کی رقم
- ۴۔ دو ماہ کی ترقی کے دنوں کے ایک ماہ کی رقم
- ۵۔ دو ماہ کی ترقی کے دنوں کے ایک ماہ کی رقم
- ۶۔ دو ماہ کی ترقی کے دنوں کے ایک ماہ کی رقم
- ۷۔ دو ماہ کی ترقی کے دنوں کے ایک ماہ کی رقم
- ۸۔ دو ماہ کی ترقی کے دنوں کے ایک ماہ کی رقم
- ۹۔ دو ماہ کی ترقی کے دنوں کے ایک ماہ کی رقم
- ۱۰۔ دو ماہ کی ترقی کے دنوں کے ایک ماہ کی رقم
- ۱۱۔ دو ماہ کی ترقی کے دنوں کے ایک ماہ کی رقم
- ۱۲۔ دو ماہ کی ترقی کے دنوں کے ایک ماہ کی رقم
- ۱۳۔ دو ماہ کی ترقی کے دنوں کے ایک ماہ کی رقم
- ۱۴۔ دو ماہ کی ترقی کے دنوں کے ایک ماہ کی رقم
- ۱۵۔ دو ماہ کی ترقی کے دنوں کے ایک ماہ کی رقم
- ۱۶۔ دو ماہ کی ترقی کے دنوں کے ایک ماہ کی رقم
- ۱۷۔ دو ماہ کی ترقی کے دنوں کے ایک ماہ کی رقم
- ۱۸۔ دو ماہ کی ترقی کے دنوں کے ایک ماہ کی رقم
- ۱۹۔ دو ماہ کی ترقی کے دنوں کے ایک ماہ کی رقم
- ۲۰۔ دو ماہ کی ترقی کے دنوں کے ایک ماہ کی رقم

دعا کے نعم البدل

فلکسٹریک چھوٹی بیٹی اسٹاٹوٹو بھائی بیکار منزل ہی ملے کر نہ پائی تھی۔ سوچا اور جولائی بند ہو وقت نماز عشاء ہیں دروغ منہ وقت دے کر کریم کے حضور رسد حاضر ہو گیا ہے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ بزرگان سلسلہ اور دیگر احباب دعا فرمادیں کہ خدا تعالیٰ میں میری جیل اور نعم ابدال عطا فرمادے۔ امین اللهم امین۔ (حاکم و خواجہ) خواجہ شہید احمد سیالکوٹی حال فیروز دالہ ضلع گوجرانوالہ

روزنامہ الفضل لاہور

مورخہ ۲۴ جولائی ۱۹۵۰ء

۹۵

ہندوستانی سے سبق

قریباً آٹھ سال سے ہندوستانی میں جو جنگ ہو رہی تھی آخر اس کا خاتمہ ہو گیا۔ اس جنگ میں جو نقصان جان و مال ہو گیا ہے۔ اس کی تمام تر ذمہ داری فرانس اور اس کے سامراجی ساتھیوں پر ہی عائد ہوتی ہے۔ دو گنا عالمگیر جنگ کے بعد مشرق میں جو بیداری پیدا ہوئی۔ فرانس نے اس کا صحیح اندازہ نہ کیا۔ اور یہ سمجھے رکھا کہ ان ممالک کا بعض طاقت سے محکوم رکھا جائے۔ حالانکہ ہندوستانی میں جو آزادی کے رجحانات پیدا ہو رہے تھے اگر ان پر غور کیا جاتا۔ تو فرانس کو آج سے بہت پہلے اپنی پالیسی بدل لینی چاہیے تھی۔ انہوں نے یہ کہ اس نے انڈونیشیا میں ہالینڈ اور برصغیر ہند میں برطانیہ کے دورے کوئی سبق نہ سیکھا۔

برطانیہ ہالینڈ اور فرانس ایسے سامراجی ممالک تھے جن کی نوآبادیاں جنوب مشرقی ایشیا میں قائم تھیں۔ برطانیہ نے سب سے پہلے جنگ کے بعد اس علاقہ کے بیٹے ہونے والے حالات کا احساس کیا۔ اور اپنی ملامتوں کا جائزہ لے کر ہند جس وسیع مملکت کو آزادی دے دی۔ اور اپنے اس فعل سے جس قدر اس کو فائدہ ہوا ہے اپنے قبضہ میں رکھنے سے کبھی نہ ہوتا۔ یہ درست ہے کہ برطانیہ نے اپنے مصالح کی بنا پر ایسا کیا مگر صحیح صحیح کسی قوم کی بڑی قوموں میں داخل ہیں۔ ہمیں یقین ہے کہ برطانیہ جس طرح لڑائی کے بعد گر گیا تھا۔ اگر فرانس کی طرح ہند پر اڑا رہتا۔ تو یقیناً وہ آج اتنا تار جانا کہ پھر کبھی سر نہ اٹھا سکتا اس نے نہایت عقلمندی سے نہ صرف اپنی طاقت کو ضائع ہونے سے بچایا۔ بلکہ تاریخ عالم میں ہمیشہ کے لئے نیک نامی کا مندرجہ شد حاصل کر لیا۔

برطانیہ کے بعد ہالینڈ کو انڈونیشیا کا معاملہ درگوشی ہوا۔ پہلے تو اس نے بھی فرانس کی طرح انڈونیشیا کے بڑے حصے ہونے والی آزادی کو طاقت سے دبا دینا چاہا۔ مگر آخر کار اس کو جھکن پڑا۔ اور سچ بات یہ ہے کہ سست چوٹ لگی۔

ہندوستانی اور انڈونیشیا کے حالات یکساں تھے۔ دونوں ملکوں سے دوسری عالمگیر

جنگ کے دوران میں فرانس اور ہالینڈ سما دینے لگے تھے۔ اور ان کی جگہ کچھ عرصے کے لئے وہاں جاپان کا قبضہ ہو گیا تھا۔ جب جاپان کو آخر میں شکست ہوئی تو فرانس اور ہالینڈ ان ممالک میں پھر در آئے۔ مگر اب یہاں کے باشندے وہ نہیں رہے تھے۔ جو جنگ سے پہلے تھے۔ اب ان میں بیداری کی ایک لہر چلی تھی۔ یہ وقت ایسا تھا کہ دونوں ملکوں کے ممبروں کو ہمت عجز و فکر سے کام لینے کی ضرورت تھی۔ وہ دیکھ رہے تھے کہ ان کا بڑا سامراجی برطانیہ ہند کو آزادی دینے کی تیاریاں کر رہا ہے۔ لیکن انہوں نے اس کو بالکل نظر انداز کر دیا۔ اور بعد از اپنی بسبب ہالینڈ نے انڈونیشیا کے ساتھ اس کے باشندوں کی حسب مرضی معاہدہ کر لیا۔ مگر فرانس ہندوستانی میں لڑتا چلا گیا جس کے نتیجے میں ہسکوکم ازم ایک لاکھ جان اور کروڑوں فرینک بھینٹ دینے پڑے۔

جان و مال کا نقصان تو شاید تو فرانس کے لئے اتنا برا نقصان نہ سمجھا جائے۔ مگر فرانس کے اس اشتہادی رویہ کا جو عظیم نقصان دنیا کو پہنچا ہے۔ وہ اکثر کیوں کہ اس علاقہ میں مسئلہ نفوذ ہے۔ جس کا بدل کوئی چیز نہیں ہو سکتی اگر فرانس ہندوستانی کے باشندوں کے جذبات کا ساتھ دیتا اور شروع سے ان کی آزادی کی آرزوں کو پھینپھینے دیتا۔ تو یہ عظیم نقصان نہ پہنچتا۔ کیا فرانس اس سے سبق نہ لے گا؟

دراصل یہ صحت فرانس کا ہی تصور نہیں ہے بلکہ اتحادیوں کی غلط پالیسی کا نتیجہ ہے جو انہوں نے اشتراکیت کی بڑھتی ہوئی رو کو روکنے کے لئے بعد میں اختیار کیا۔ انہوں نے اشتراکیت کو روکنے کے لئے خیال کیا کہ اس علاقہ پر اتحادیوں کا دائمی قبضہ رہنا نہایت ضروری ہے۔ تاکہ بوقت ضرورت وہاں پر فوجی اڈے بنا کر مقابلہ کیا جائے۔ وہ اس علاقہ کے رہنے والوں کا اعتماد حاصل کرنے بغیر صرف اپنی طاقت کے بھروسہ پر ایسا چاہتے تھے یہی بڑی غلطی تھی۔ جس کا خاتمہ اب ان کو فرانس کی شکست ناش کی صورت سمجھنا پڑا ہے۔ کاش یہ قوم عبرت حاصل کرے۔

حقیقت یہ ہے کہ اس غلط پالیسی نے اکثر کیوں کو بہت بڑا فائدہ پہنچا ہے۔ اور

جس کا اصل مدد حاصل روٹی کی بیخ اور اتحادیوں کی طرح شکست ہے۔ اب کوئی چیز تمام ہندوستانی کو روس کے چنگل سے بچ نہیں سکتی۔ اور نہ صرف ہندوستانی ہی اتحادیوں کے ہاتھ سے نکل گیا ہے۔ بلکہ خطرہ ہے کہ لوریا کی حالت بھی نازک سے نازک تر نہ ہو جائے۔

برطانیہ اور امریکہ کا ہندوستانی کے معاملہ میں براہ راست ہونا۔ یہاں سے ہالینڈ سے ہے۔ اگر فرانس شروع میں ہی ہندوستانی کے ملاحظہ سے سلوک کرے۔ تو آج جو صورت حال پیدا ہوتی ہے۔ وہ پیدا ہی نہ ہوتی۔ امریکہ نے جو سختی کو موجودہ حالات کے پیش نظر ضروری سمجھا تو اس کی وجہ یہ ہے کہ وہ دیکھتا ہے کہ مشرقی جدید اور اشتراکی رول کے درمیان سے ایک مضبوط دیوار اگرتی ہے۔ جس کو روکا کھڑا نہیں کیا جاسکتا۔ اور معلوم نہیں اس کا اثر کچھ تک پہنچے۔ حالانکہ برطانیہ کی اس نئی پالیسی کی وجہ سے جو وہ چین کے ساتھ خوشگوار تعلقات قائم کرنے کے ضمن میں وضع کر رہا ہے۔ اور میں سمجھتا ہوں اس کے ایک اہم حصہ کے کام دے رہا ہے۔

برطانیہ کی اس پالیسی سے شاید تیسری عالمگیر جنگ کچھ مدت کے لئے تو ہی ہوجائے۔ مگر اس سے روٹی پر دیکھنے کے واسطے پہلے سے ضرور زیادہ وسیع دھماکہ برپا ہو گا۔ اور تعجب نہیں کہ خود بھارت ہی اس کی پیشانی بن جائے۔ اور برطانیہ کو جو آج اس کا بطور ایک آلہ کار کے استعمال کر رہا ہے۔ آخر میں یہ کچھ پڑے گا

میرا سلام کہیو اگر نامہ برے

مضبوط حزب اختلاف کا گراہ ہے؟

ایک لوکل معاشرے آزاد پاکستان پائی اور سچ عوامی ملک کے ایک شہر کے انتخابات میں کی روٹاد جوئی چونک تھی۔ کے باہر منقہ ہوا شہر کی ہے۔ اس میں جناح عوامی لیگ کے جناب ملک غلام نبی صاحب نے بھی تقریر فرمائی۔ اور دوران تقریر میں فرمایا "ہر حزب اختلاف کے تحت پر کامیاب ہوا تھا۔ اور مجھے انہوں نے کہ میری پارٹی نے عوام سے غداری کی۔ اور میں اس سے ایک میں شامل ہونے کے لئے تیار نہیں ہوا۔ کیونکہ مجھے معلوم ہے کہ اب یہ مسلم لیگ ایک برافض جماعت ہے جس نے عوام کا گھاگھوٹ رکھا ہے"

ملک صاحب کے اس فرسخ دلانہ اعتراضات کی حقیقی توجیہ کی جائے تو شرمی ہے۔ اور یہ امر بھی خوشی کا باعث ہے کہ آپ نے ثابت تہدی دکھائی۔ اور کسی حال میں اپنے موقف کو نہ چھوڑا کہ نہ جمہوری ملکوں میں کوئی پارٹیاں ہوتی ہیں۔ جن ملکوں میں یہ طرز حکومت کامیاب ہے۔ وہاں حزب اختلافات عموماً ایک موثر پیمانہ پر مشتمل ہوتے ہیں۔ جو اتنا زبردست جاتی کہ کبھی نہ کبھی ہر اقتدار پارٹی کو شکست دیکر خود برسر اقتدار آجاتی ہے۔

انہوں نے کہ پاکستان میں اس حزب اختلاف کے کوئی ایسی موثر صورت اختیار نہیں کی۔ چند چھوٹی چھوٹی پارٹیاں موجود ہیں۔ جن کا بھی حال یہ ہے جیسا کہ ملک صاحب نے فرمایا ہے کہ وقت بڑے پر اپنا موقف ہی چھوڑ دیتی ہیں اور جیکے افراد غاری کرتے ہیں لیکن پارٹیاں یہاں ایسی ہیں جو محض تحریکی کام کرتی ہیں۔ یہاں تک کہ تحریکی سرگرمیوں کے لئے دوسری پارٹیاں کا حقہ لینے سے بھی غافل نہیں کرتیں۔ اور جہاں تک تحریکی مرکزوں کا تعلق ہے ان کا پورا پورا ساتھ دیتی ہیں۔ مگر جب سزا کا وقت آتا ہے۔ تو صاف فر جاتی ہیں۔ اور چارے گھنٹے ہیں کہ تم تو ساتھ نہیں رہے۔ تو فلاں وقت الگ ہو گئے۔ ہم تو بڑے آئین سپینہ ہیں۔ خیال فرمائیے جس ملک میں ایسے ابن الوقت اور منافق افراد اور پارٹیاں موجود ہوں وہاں مضبوط حزب اختلاف کس طرح بن سکتے؟

الفضل کے معاونین

- (۱) جناب جماعت اس امر کی اہمیت کو بخوبی جانتے ہیں۔ کہ روزنامہ الفضل جو ان کا قومی اخبار ہے۔ اس کی اشاعت کو بڑھانا ہر آدمی کا فرض ہے۔ مزید ذیل اجابئے اخبار کی توسیع اشاعت میں حصہ لیا ہے۔ میں ان کا نہایت ممنون ہوں جو سزاوارت احسن الجوز نیز دیگر اجابیسے درخواست ہے۔ کہ وہ بھی اس نیک کام میں حصہ لے کر خدا نخواستہ ہوں۔ خاک رنگ محمد عبد اللہ منیر اخبار الفضل لاہور
- (۲) ملک امام دین صاحب گمبزیال ضلع پاکوٹ
- (۳) چوہدری محمد عالم صاحب بنی۔ اے گلگٹ
- (۴) ڈاکٹر محمد عبداللہ صاحب گورا قادری وزیر آباد
- (۵) چوہدری نفل احمد صاحب اجوہ کوٹ ضلع میانوالی
- (۶) چوہدری محمد عین صاحب پسر چوہدری عالم دین صاحب گوراوالہ
- (۷) محمد محمد شفیع صاحب ہنی کالہ ڈیڑو گوراوالہ
- (۸) شیخ امرا عبدین صاحب کپور تھوری گوراوالہ

اتفاق فی سبیل اللہ

میراث مل کر لیتے ہیں۔ جو نعمتیں اللہ قائلے لے لے انسان کے لئے پیدا کی ہیں، ان کا صحیح اور جائز استعمال کرنے سے اسلام نفع نہیں کرتا۔ جائز ضروریات کے علاوہ ہر ایک انسان کے لئے مختلف ہیں۔ فقورے سے غور سے انسان اپنی ضروریات کے حدود کا تعین کر لیں گے اور اللہ قائلے ایسے حدود تعین کرنے میں بھی ہماری راہ نمائی فرمائی ہے، چنانچہ فرمایا ہے کہ

لا تجعلن سبیلک مخلولۃ
الاعتققات ولا تبسطھا کما
فتقطعلوما محسورا

یعنی اپنے ہاتھ کو اپنی گردن سے باندھ نہ لو۔ اور نہ آٹا کٹو کہ دو کہ بند میں حسرت زدہ بچھو جاؤ۔ اور لوگوں کی حالت کا نشتر نہ بنو۔

الرض اللہ قائلے ذاتی جائز ضروریات کو پورا کرنے اور ان ضروریات سے فاضل جو مال ہو، اس کو خرچ کرنے کے حدود میان فرمادے ہیں۔ اور ایک ایسا قاعدہ کلیہ ہم کو بتیایا ہے کہ سیر عمل کر کے ہم نہ صرف اپنی ہی زندگی کو خوشگوار و طویل بنا سکتے ہیں۔ بلکہ دیگر بھی ذریعہ انسان کی زندگی کو خوشگوار بنانے میں بھی مدد کر سکتے ہیں۔

اپنی جائز ضروریات سے فاضل مال خرچ کرنے کا ایک عام حکم مجھے اوپر بتایا ہے۔ اس حکم کے مطابق ہمارا خرچ ہے کہ ہم اپنے فاضل مال کو ان خاص قواعد کے مطابق خرچ کریں جو اللہ قائلے ہم کو بتائے ہیں ایک قاعدہ تو ذکوۃ ادا کرنے کا مقرر کیا گیا ہے۔ ہر مسلمان کا خرچ ہے کہ سال کے بعد اسکے پاس بقا فاضل مال موجود ہو۔ اس کا چالیسواں حصہ ان شرائط کے مطابق جو اسلامی شریعت نے مقرر کیا ہے خرچ کرے یہ حکم کم سے کم فاضل مال میں سے خرچ کرنے کا ہے۔ لیکن ہر شخص ہے کہ ایک انسان کے پاس زکوٰۃ ادا کرنے کے بعد بھی کثیر مال جمع جائے۔ جو اس کی جائز ذاتی ضروریات سے فاضل ہو۔ ایسے مال کو اللہ کی راہ میں خرچ کرنے کا عام اصول رد کرنے کا آئے گا۔ صدقات ای عام اصول کے تحت آتے ہیں۔ صدقات کے مختلف مواقع بھی اللہ قائلے

اسلام چند مذہبی روایات کی پابندی کا نام نہیں ہے۔ بلکہ یہ ہمیں تمام زندگی کو ایک خاص نقطہ نظر سے بسر کرنے کے لئے اصول بتاتا ہے۔ اور ان اصولوں کے مطابق زندگی گزارنے کے آسان ترین طریقے لکھتا ہے۔ پھر وہ کسی نیک کام پر اصول بتا کر فاکوش نہیں ہو جاتا۔ بلکہ وہ ہمیں اپنی عملی زندگی میں اس اصول کو برتنے کے لئے راہ نمائی بھی کرتا ہے۔ اور عام اصول کی خاص صورتیں بھی بتاتا ہے۔ چنانچہ اپنے مال کو راہ خدا میں خرچ کرنے کا عام اصول اللہ قائلے نے یہ فرقہ لکھا ہے کہ

لن تنالوا البرحتیٰ انفقوا
مما تحبون

یہ عام اصول قرآن کریم میں کئی جگہ بیان ہوا ہے۔ لیکن چونکہ اس اصول کی زندگی میں پورا عمل لانے کے طریقے غیر محدود ہیں اور انسان بعض وقت فیصلہ نہیں کر سکتا کہ اسکے اپنے لئے اور بھی ذریعہ انسان کے لئے وقت کے لحاظ سے کون طریقہ زیادہ کارآمد ہو سکتا ہے اور کون لوگوں کے سوا اور کون اخراج کرنے کے اپنا مال خرچ کرنا چاہیے۔ اس سے اللہ تعالیٰ نے ای عام اصول کی عمودیت کو قائم رکھتے ہوئے وہ ضروری اوقات اور صورتیں بھی بتا دیے ہیں۔ جو ای عام اصول کو عملی زندگی میں زیادہ سے زیادہ مفید صورت میں برتنے کے لئے ہماری راہ نمائی کرتے ہیں۔

مال کے خرچ کرنے کا سب سے پہلا قاعدہ یہ بتایا گیا ہے۔

یہسئلونک ماذا یفعلون
قل العفو

یعنی تجھے سے پوچھتے ہیں کہ کیا خرچ کیا جائے ان کو بتاؤ کہ جو زیادہ نیکی ہے اس قاعدہ میں جہاں یہ تاکید کی گئی ہے کہ اپنی ضرورت سے جو بچے، وہ دوسروں کے لئے خرچ کیا جائے۔ دہاں یہ پہلو ہی واضح کیا گیا ہے کہ ہماری ذاتی ضروریات سے بقا بھی فاضل مال ہو وہ سب کا سب دوسروں کے لئے خرچ کر دینا چاہیے۔ اپنے نفس کو پورا پورا حق ادا کرنا اسلام میں نہایت ضروری بتایا گیا ہے لیکن اپنے نفس کی ضروریات میں وہ جائز ہونی چاہیے۔ ان ضروریات کو وہ عارضی یا باہر مشاغل نہیں ہیں کہ ہم غریب نفس سے ضرورتاً

نے ہماری راہ نمائی کے لئے بتا دیے ہیں۔ یہ مواقع بہت سے ہیں، ان میں سے چند مندرجہ ذیل آیت میں مذکور ہیں۔

وبالوالدین احسانا
دینہ ذی القربیٰ والیتھی
والمساکین والجار الجنب
والجنت ذابن السبیل و
ما ملکت ایمانکم

یہ آیت ہم نے بطور مثال کے پیش کی ہے ان کے علاوہ بھی بعض دوسرے مواقع صدقات کے قرآن کریم میں بیان کئے گئے ہیں۔ جن میں سے تمام مواقع پر ہم براہ راست اپنا فاضل مال خرچ کر سکتے ہیں۔ لیکن میں اس میں بھی ہیں کہ بذریعہ امام وقت خرچ کرنے کے مستحقین کو زیادہ فائدہ پہنچ سکتا ہے۔ مثلاً ہمیں بعض مساکین اور یتیم خانے کا جو ہمارے مال کے زیادہ مستحق ہیں ذاتی علم نہیں ہو سکتا۔ اور ان کا علم امام وقت کو ہر ضرورتاً ہے ایسی صورت میں بہتر یہی ہوگا کہ ہم یہ مال امام کے سپرد کر دیں۔ تاکہ وہ کسی نظام کے مستحقین کو تقسیم کرے اس نظام میں وہ تمام مدد آجاتی ہیں جو امام وقت تمام قوم کی اصلاح کے لئے ضرورت کے مطابق متعین کرتا ہے۔ ان مدت میں سے وقت دین بھی ایک نہایت ضروری ہے۔ حقیقت تو یہ ہے کہ میں اپنا تمام فاضل مال جس کو صدقات میں خرچ کرنا چاہیے بذریعہ امام وقت خرچ کرنا چاہیے۔ براہ راست صرف وہی مال خرچ کرنا چاہیے جس کو ہم اپنے ذاتی علم سے زیادہ اچھی طرح خرچ کر سکتے ہیں۔ اور یہی آیت خریفہ پر جن مستحقین کا ذکر کیا گیا ہے، ان میں سے بعض مثلاً والدین ذی القربیٰ غریب ہمارے غلام ایسے ہیں جن کو ہمارے سوا دوسرا نہیں جان سکتا پھر ان کے علاوہ بعض مساکین اور یتیم خانے کے مسافر بھی ایسے ہو سکتے ہیں جن کو ہم براہ راست زیادہ مدد دے سکتے ہیں۔ ایسے لوگوں کو تو ہمیں براہ راست ہی مدد دینی چاہیے۔ لیکن اس کا مطلب یہ نہیں ہے کہ جو مدد صرف قومی سطح پر ہونی چاہیے۔ وہ کچھ کم ضروری ہے۔ بلکہ صحیح تو یہی ہے کہ قومی مفاد کو انفرادی مفاد پر ترجیح حاصل ہے کیونکہ قومی مفاد میں ان افراد کا مفاد بھی شامل ہے جن کو ہمیں براہ راست مدد دینی چاہیے۔ صرف انہی افراد کا مفاد وہی نہیں بلکہ ہمارا ذاتی مفاد بھی قومی مفاد میں شامل ہے۔ اس لئے بعض

وقت ایسے بھی ہوتے ہیں کہ ذاتی جائز ضرورت کو بھی قومی مفاد پر قربان کر دینا چاہئے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا اپنا اور آپ کے صحابہ کا طرز عمل ہم سے سامنے موجود ہے۔ آپ اور آپ کے صحابہ کرام ضرورت کے وقت اپنا مال سارا مال ہی قومی مفاد کے لئے دے دیتے تھے۔ ایسے مواقع بے شمار معمولی جوتے ہیں۔ جب انسان کو اپنا سارا مال قربان کر دینا چاہیے۔ لیکن اپنی جائز ضرورت کی ابتدائی زندگی میں ایسے مواقع اکثر آتے رہتے ہیں۔ چنانچہ حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ نے کئی بار اپنا سارا مال رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے سامنے لاکر رکھ دیا۔ نصف تہائی یا چوتھائی مال دینے والے صحابہ کرام کو کثرت سے ملتا ہے۔ بلکہ اگر اس زمانے کی تاریخ ہمارے سامنے برقی ہو تو ہمیں نظر آئے گا کہ تمام مومن قومی مفاد کے لئے تمام مال قربان کرنے کے لئے ہر وقت تیار رہتے تھے۔ دوسری طرف براہ راست مستحقین کو نظر انداز نہیں کرتے تھے۔ ان کے ماہ میں جو بھی ایسے مستحقین آتے تھے۔ وہ ان کی معاش کو پورا کرنا ضروری سمجھتے تھے۔ لیکن اس خرچ مال خرچ کرنا قومی مفاد کے لئے خرچ کرنا ہے۔ پراغراغ نہیں ہونا تھا۔ اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ایک اشارہ پر اپنا مال پیش کر دیتے تھے۔ یہ روایات ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اپنے نفس کے حقوق کی بھگداشت کی طرف توجہ دلاتے رہتے تھے اور اتفاقاً ہی نبیل اللہ کے حدود ان کو بتاتے رہتے تھے جامع احمدی بھی اللہ قائلے ان طرف سے کٹری کی گئی ہے اور اسی اپنے وجدانِ دوزیر ہے۔ اس کی بنیادیں بھی غیر معمولی قربانیوں ہی سے مستحکم ہو سکتی ہیں۔ خدا کے فضل و کرم سے ہمیں کبھی بھدہ دیکھے ایسے ہی نامی عمل ہوتے ہیں۔ جو ہمیں ہمارے ترغیب کی طرف توجہ دلاتے ہیں۔ جب ہمیں جنہوں نے اپنے تمام بھی لے کر ہی کرم اتفاقاً ہی نبیل اللہ کے اتارنے کے اموروں کے مطابق اپنے اموال صرف کر لیں۔ چنانچہ اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے امام اول حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے اموال کے خرچ کے لئے ادارے قائم کیے ہیں۔ جن میں وصیت کا ادارہ اپنی وصیت آرد اقادہ میں اپنی نظیر نہیں توکت۔ حضور اقدس کے حلقہ میں سے حضرت خلیفۃ المسیح آئی نے اللہ قائلے نہ وصیت کے ادارے کو کثرتاً دینے کے علاوہ اور عمومی ادارے بھی قائم فرمائے ہیں۔ جن میں سے تحریک حیدر کا ادارہ میرزا مالک میرا شہت اسلام کے فاضل طور پر مفید ثابت ہوا ہے۔

ترجمہ کیمیدان میں مسلمانوں کی عظیم شان ترقی

Digitized by Khilafat Library Rabwah

یورپ میں ازمنہ دوسلی میں روحی اور یونانی علوم
 دینوں کی ترقی کا اس قدر بائبل زمرہ میں جو چکا تھا
 اور اس وقت اہل یورپ جلی ہو رہے تھے ان علوم کی نسبت
 کچھ بھی واقف نہ تھے۔ صدیوں اور یونانی علوم کے
 زوال کے بعد یورپ میں جو ترقی ہوئی وہ سب سیدھا ہو گیا۔
 اور اس وقت سے گو یا تمام علمی کتابوں پر جہیز
 لگ گئیں۔ اگر ایسے وقت میں اہل اسلام نے
 اس قدر ترقی و ترقی کتب کو جس میں روحی اور یونانی
 علوم دینوں کے پیش ہوا ہوتا اسے محفوظ رکھتے۔
 جانفشانی اور صرف کثیر سے حاصل کر کے اپنی زبان
 میں منتقل نہ کر لیا ہوتا۔ اگر انہوں نے قدیم اقوام
 کی عظیم شان یونانوں کو اپنا ہونا پرستہ نہ کیا یا
 ہوتا۔ اور صرف ہونے دیا ہوتا۔ تو اس میں ذرا بھی
 شک نہ تھا۔ کہ اہل یورپ جو آج تمام اقوام عالم
 کے پیشرو تھے۔ اس وقت وہ ترقی و ترقی کے علمبردار
 نہ ہوتے۔ سدا یہ دعویٰ تاریخ حقائق پر مبنی ہے
 اور یہ سب اس وقت کے ماہرین تاریخ کو اس امر کا اعتراف
 ہے۔ کہ مصنفین یورپ کے اقوال میں اس
 نقل کرتے ہیں۔

۱۰۔ موریس گٹارڈی یونانی لکھتا ہے:-
 "مورس مریوں کی بدولت وہ اور یونانوں
 کو مدبر سے جو یونانی یونانی کا نام بھی نہ
 جانتے تھے۔ تصانیف قدیمہ میں کچھ بھی
 میں سادہ دیکھ کر اور مشورہ کا مضمون دیکھا
 چلیے۔ کہ انہوں نے اس ذخیرہ کو سب سے
 کو تلف ہو گیا۔ اور وہ یہی حال ہے۔
 ۱۱۔ ہارگو لیتھو لکھتا ہے:-

۱۲۔ اسی کی تصنیفات کی بدولت یورپ میں
 فلسفہ یونانی پھر زندہ ہو گیا۔ اور ترقی پزیر
 ۱۳۔ پروفیسر ریٹا لکھتا ہے:-

۱۴۔ اگرچہ مسلمانوں نے جن مختلف شعبہ جات
 علوم میں ترقی دیا ہے۔ ان کو ضرور تسلیم
 کرنا چاہیے۔ مگر یہ تحقیقات و تحقیقات
 اس بارحاجہ کے مقابلہ میں بہت کم تھیں
 دیکھی ہیں۔ عوامی عربیہ ازمنہ دوسلی
 کے جو یہ طور پر مشاہیر و دانشوران
 علم کے ہم پر کیا ہے۔

۱۵۔ ڈیوڈ ہیری ہیری نے عربیہ تصانیف
 ۱۶۔ جان کربک نے دیکھا ہے کہ
 "علوم کا تمام ایشیائی اسلام کے انکاروں نے
 کی۔ اور اس طرف سے علم کے حصول علمی
 دنیا کے اور اس دنیا کے جو اصل سبھی علوم
 اور اس طرف سے علم کے حصول علمی

ان کے علاوہ اور بھی کئی اور میں مصنفین نے اس
 امر کا اعتراف کیا ہے

ترجمہ اور فلسفہ یونان
 کسی قوم کی ترقی علم و ادب کا ابتدائی زمانہ
 یہ ترقی عالم کے مصنفین کی کتابوں کے ترجمے سے شروع
 ہوتی ہے۔ اہل اسلام بھی اس سے مستثنیٰ نہیں رہے
 انہوں نے قدیم اہل یونان کی تصانیف تمام تصانیف کو
 جو دستبرد و زمانہ سے لطف پہلے نہ کرتے تھے انہیں
 ہی نہیں۔ کہ انہیں زبان میں منتقل کر لیا۔ بلکہ اپنا
 اپنی کے ذریعہ فلسفہ یونانی کا نام پھر زندہ ہوا۔
 یونانی فلسفہ کی کتابوں کو ترجمہ کر کے عربی مسلمانوں
 کو ترجمہ کرنے میں اس کے مشہور تاجدار ابو یوسف
 ناریں اور پھر اس کے خلف الرشید ماموں کے ہاتھوں
 میں ہوئی۔ یہ وہ زمانہ تھا جب یونانی منطق و فلسفہ
 کی تحصیل، لغز و محلو کی ترقی و ترقی تھی۔ چنانچہ یوسف
 ایشی برقی تھی کہ منہم تعلق تھا۔ تعلق۔ لیکن اولاد
 نہ اہل مسلمانوں نے اس کی کچھ پروا نہ کی۔ اور ان تصانیف
 کی زبردستی یونانی علوم کا سراپا اپنی زبان میں منتقل
 کر لیا۔ خلیفہ ماریون الرشید نے اس کام کے لئے
 بیت الحکمہ قائم کیا تھا جس میں بلا لحاظ مذہب و ملت
 ہر شخص کو مدعو کیا گیا۔ اس لئے انہوں نے وقت کو
 شرف کیا گیا تھا۔ تاکہ وہ تمام کتب قدیمہ یونانی
 کا وہی میں ترجمہ کریں۔ اس کے بعد ہر فلسفہ یونانی
 کی کتب میں ترجمہ ہوئیں۔ اس کے بعد ماریون الرشید
 نے ہر کام کو اور ترقی دی۔ اور اس قدر سخاوت سے کام لیا۔
 کہ ہر قدر ترجمہ کیا جاتا تھا۔ اس کے بعد ہر قوم
 دنیا تھا۔ علوم عربیہ ترقی و ترقی میں (۱۵)
 ماموں کی تقلید پسند کے اکثر امراء و اہل
 یونانی نے اس لئے دماغی عمارتیں قائم کیں۔
 وہم اور تمدنستان سے ترقی کرنے کے لئے حکماء
 اور مہرین، پیشرو ترقی و ترقی کے۔ اور ترقی
 سرکاری تعلیمی اور لاطینی زبانوں سے مختلف علوم و
 فنون کی کتابوں کے ترجمہ ہونے لگے۔ ماموں کے بعد بھی
 چند خلفاء کے زمانہ تک یہ طریقہ جاری رہا۔
 اور تمام اہل یونان میں علوم قدیمہ کو اپنی میں ترجمہ
 کر لیں۔ اور علوم عربیہ ترقی و ترقی میں (۱۶)
 عیسائی مصنفین کی طرف سے جو یہ عمارتیں
 کیا جاتا ہے۔ مسلمانوں نے فلسفہ یونانی کو
 وہی میں ترجمہ کر کے بارے میں بہت غلطیاں کی
 ہیں۔ اور وہ اس زبان میں کئی مہارت نہ ہوتے
 کی وجہ سے فلسفہ یونانی کے خیالات کو براہ راست
 سمجھنے کے لئے صحیح نہیں ہے۔ اس لئے

کے ساتھ گیارہویں صدی کے وسط میں علمائے
 یورپ نے یونانی فلسفہ کی کتابوں کو ترجمہ کرنا چاہا
 تو انہوں نے اپنی ترجمہ کو اصل صحیح کر لیا۔
 بلکہ جو باتیں وہ اصل یونانی میں نہ سمجھ سکتے تھے۔
 ان کو اپنی ہی زبان میں ترجمہ کر کے انہوں نے
 کا اعتراف ہے۔ کہ اپنی ترجمہ اصل کے مطابق نہایت صحیح
 ہے۔

۱۷۔ اہل عرب کے اس اثر کی جو موجودہ دور
 کے تمام تصانیف پر اثر ہے۔ وہ سب سے پہلے
 اور نمایاں تصانیف میں سے ایک خصوصیت
 ہے۔ کہ انہوں نے یورپ میں قدیم مصنفین
 یونان کا علم پہنچایا۔ ان کی زبان تصانیف
 اور تمام کتب قطعی فراموش ہو چکے تھے۔ نہایت
 جرات کے ساتھ اس کو ترقی کرنا چاہیے۔
 کہ ان کثیر تعداد ترجمہ اور ان سے بھی زیادہ
 ان کثیر تعداد اور جو اس وقت سے اہل عرب نے
 قدیمہ اہل یونان کی تمام کتابوں پر لکھیں
 اور ان کے لٹریچر کو یونانی لٹریچر کے ذریعہ
 ترقی یافتہ میں مدعا حال کے لوگوں کو قدیم علوم
 فنون کا پہلا خیال دیا۔ اور محض اپنی کے

ترجمہ ان قدیم اور اصی مصنفین کی تصنیفات
 حاصل کرنے اور ان کے سمجھنے کا ذریعہ بنے۔
 یونان سترہ صدی قدیم یونانی کا ایک بہت بڑا حصہ
 جو اصل ذرائع سے ہمارے پاس پہنچا ہے۔ وہ
 پہلے ہی ہم کو یونان کے ثقافت سے پہنچا ہے۔
 ۱۸۔ مریس مریس نے دی دیکھا کہ عربیہ
 اس میں ذرا بھی شک نہیں۔ کہ مسلمانوں نے
 کتب فلسفہ و دیگر علوم یونانی کی عبادت کی۔
 اور اس کو ترقی زندگی بخشی۔ اور یورپ کو ترقی
 پیش جانتی تصانیف سے آشنا کر دیا۔ بلکہ ان کو
 سکھا یا۔ اہل یورپ کو جو یونانی تصانیف سے
 آج بھی خزانوں کے محافظ مسلمان ہی رہتے۔

۱۹۔ اگر ہم علوم انسانی کی تمام تاریخ کا پتہ
 چاہیں۔ اور اس حقیقت کو یاد رکھیں کہ یونانی
 نے اس قدر میں یہ روحی علوم کو زندہ رکھا۔
 تو ہم کو معلوم یونان کے مقدس ڈیو کی مخالفت
 کو یورپ کی علمی نشاۃ الثانیہ کے زمانہ تک
 رہوں ہی سے منسوب کیے گا۔

۲۰۔ مریس مریس نے دی دیکھا کہ عربیہ
 یہ سب جانتے۔ کہ فلسفہ میں مسلمانوں کی ہمت
 فلسفہ یونانی کے ترجمہ ان کی مشورہ و تعلیمات
 و تعلیمات تک محدود رہی۔ اور انہوں نے یورپ
 خود اس میں زیادہ ترقی نہیں کی۔ تاہم مشہور
 اسلام الازرقی۔ کنڈی۔ ابن سینا۔ ابن رشد
 اور ابن عربیہ نے تمام فلسفہ یونانی کے
 میں کئی کتابیں لکھی۔ اور ان کے سینکڑوں
 لغزوں کی تفسیر کی۔ اور ان کے ساتھ انہوں کو

مخفی بنے نیا ذکر کے رکھ دیا۔ یہ بھی یورپ
 آج تک بلکہ اور اس لئے ہمہ دانی سے
 زیادہ اور کچھ نہ ہو سکا۔ کہ اس کا نام ترقی
 مشاہیر علم اسلام کی تصنیفات پر درود
 رکھا۔ اور تیسریں صدی عیسوی اشتہار
 سے اس کے درواخلوں میں اشتہار
 اور آج تھا۔ اور اس وقت کا فلسفہ عرب سے پہلے
 مسلمانوں ہی نے اہل یورپ کو سکھایا۔ ایک
 عیسائی مورخ نے لکھا ہے:-

۲۱۔ فلسفہ اور اسلوب سے پہلے ان
 مسلمانوں کی بدولت یورپ میں پہنچا
 نے پسینہ اور اول ترقی وسطی میں
 علوم فنون کا اہم سہرا ہے۔ اور ترقی کر لیا
 تصانیف اور اسلوب کے ہی ترجمہ کے
 لا طبعی ترجمے کے لئے۔ اور اس طرف سے
 کہ اس کی سبھی دنیا کے اہل علموں کے
 ایک کچھ دوسرے خطبہ گاہوں میں سکھائے
 جانے لگے۔
 ۲۲۔ مریس مریس نے دی دیکھا کہ عربیہ

داخلہ نکتہ اور ویدیک کالج
 ۲۳۔ مریس مریس نے دی دیکھا کہ عربیہ
 ایک طلبہ کی تھی۔

۲۴۔ مریس مریس نے دی دیکھا کہ عربیہ
 مریس مریس نے دی دیکھا کہ عربیہ
 ایک دوسرے خطبہ گاہوں میں سکھائے
 جانے لگے۔

داخلہ لیبی میٹلین کالج
 ۲۵۔ مریس مریس نے دی دیکھا کہ عربیہ
 کے لئے مجوزہ فارم پر درود
 کی تھی۔

۲۶۔ مریس مریس نے دی دیکھا کہ عربیہ
 مریس مریس نے دی دیکھا کہ عربیہ
 مریس مریس نے دی دیکھا کہ عربیہ
 مریس مریس نے دی دیکھا کہ عربیہ

مگر نہ صرف اس کے غیر کی تربیت
 انکسار میں اس کے ایک سلیب ڈیوڈ کے لئے
 کی تربیت ہوگی جس کے ذریعہ انہیں یونان سے
 نہ صرف مریس مریس نے دی دیکھا کہ عربیہ
 دراصل پر لکھش والا۔ اور مریس مریس نے دی دیکھا کہ عربیہ
 قیامت فارم پر درود
 مریس مریس نے دی دیکھا کہ عربیہ
 مریس مریس نے دی دیکھا کہ عربیہ
 مریس مریس نے دی دیکھا کہ عربیہ

بخت اور کفایت شعاری

کیمبرج یونیورسٹی میں اردو

کفایت شعاری کا عام مفہوم تو یہ سمجھا جاتا ہے کہ وہ اخراجات میں کمی کر کے کچھ رقم پس انداز کی جائے۔ لیکن ماہرین اقتصادیات نے کفایت شعاری کی یہ تفسیر کی ہے کہ اپنے تمام موجودہ اور لگائی ذرائع و وسائل سے پورا پورا فائدہ اٹھانا اپنی آمدنی پر اضافہ کرنا اپنے تمام اخراجات کی پُر تالی۔ بعد آمدنی کے متعلقہ طریق اخراجات کو کم کرنا۔

ایسی بخت و کفایت شعاری نہیں کہ جس کا مقصد جو ضروریات زندگی کو نظر انداز کر کے عمل میں لائی جاتی ہو۔ اور ایسی بخت صحیح تسلیم کی جاسکتی ہے جو اخراجات اور ضروری خرچ کو رواد رکھنے کے بعد عمل میں آتی ہو۔ جو بخت اپنے وقت و ذرائع اور وسائل کا پورا فائدہ نہیں اٹھائے۔ اور صرف چند ایک وسائل کو بروئے کار لاکر اس کی بروقت پس انداز کر لیتے ہیں۔ ان کی کفایت شعاری نہیں کہا جاسکتا کیونکہ وہ ایسی چیزیں منانے کر رہے ہیں۔ جو ان کی معاشی ترقی میں مسمول ہیں۔ جو بخت اپنی آمدنی سے ذرائع کو ترقی دینے کی بجائے اپنی مذمورہ کی ضروریات کو کم کر کے بخت کرتے ہیں۔ وہ بھی کفایت شعاری نہ کہلانے کے مستحق نہیں ہو سکتے۔ کفایت شعاری ہر ایک ہے۔ جو وہیوں پہلوؤں کو مد نظر رکھتے ہیں۔ اور انہوں پہلوؤں کی ہر ایک شق پر سمجھی سے عمل کر رہے ہیں۔

کفایت شعاری کی دوسری سب سے بڑی خصوصیت یہ ہے کہ تمام امور اور غریب اس پر عمل پیرا ہوں۔ یہ درست نہیں کہ صرف امیر لوگ ہی بخت کریں۔ بلکہ صحیح کفایت شعاری یہ ہے کہ ہر شخص اپنی جگہ اپنے حالات کے مطابق بخت کرے۔

آج کل جبکہ تمام دنیا ترقی کی شاہراہ پر بہت تیزی سے گھاڑ رہی ہے۔ یہ بات سب کو معلوم ہے کہ ترقی محض سرمایہ کی بدولت ہے۔ اب سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ سرمایہ کہاں سے آیا۔ اس کا جواب یہی ہے کہ سرمایہ بخت اور کفایت شعاری سے پیدا ہوتا ہے۔ کفایت شعاری سے پچا پچا سرمایہ جب کاروبار میں لگایا جاتا ہے۔ تو اس میں مزید اضافہ ہوتا ہے۔ کفایت شعاری کی اہمیت اس حقیقت سے بھی ظاہر ہوتی ہے کہ زندگی میں حادثات و بیماریاں، فحش اور افلاکات ایسے غیر یقینی اور غیر متوقع ہوتے ہیں۔ کہ جب تک انسان کے پاس کچھ سرمایہ محفوظ نہ ہو۔ وہ ان کا تقابلاً نہیں کر سکتا۔ اور نہایت آسانی سے ان کا شکار ہو جاتا ہے۔

ایک کفایت شعاری انسان جب اپنے تمام غیر ضروری اخراجات کم کر دے گا۔ اور وہ

ضروریات زندگی کا انتخاب کر کے تفریح پر بھرتی واجب خرچ کرے گا۔ تو کیفیت یا عیاشی کا تدریج خاتمہ ہو جائے گا۔ یہ بات دعوے سے کہی جاسکتی ہے۔ کہ کفایت شعاری انسان ہر معمولی خرچ انسان کے مقابلے میں زیادہ پاک باز اور زیادہ با اخلاق ہوگا۔ کفایت شعاری سے نہ صرف مادی و اقتصادی حالت بہتر ہو سکتی ہے۔ بلکہ اخلاقی محاسن میں بھی اضافہ ہو سکتا ہے۔ کفایت شعاری ایک انفرادی شعری فعل نہیں ہے۔ بلکہ ایک جماعتی تعبیری فعل ہے۔ جو تمام قوم اور ملک کے استحکام کا باعث ہوتا ہے۔ اس وقت مغربی پاکستان کی آبادی تقریباً کم کر دے۔ اگر ہر شخص سال میں صرف ایک روپیہ بچائے۔ اور اس کو اجتماعی صورت میں جمع کر دیا جائے۔ تو سال میں کم کر دو روپیہ جمع ہو سکتا ہے۔ جس سے چار عظیم الشان کارخانے تیار کر کے جاسکتے ہیں۔ جو ضرورت دیگر انفرادی طور پر چھلکتی نہیں۔ حکومت نے سالانہ سولہ سو کروڑ روپے کے قرضے لے کر کفایت شعاری کو فروغ دینے کے لئے اقدام کیا۔ لیکن ہمارے ذہنی ادبار کی وجہ سے یہ اصلاحی پروگرام پوری طرح کامیاب نہیں ہو سکا۔ اس وقت کیفیت شعاری ہمارے عوام بے پناہ سرمایہ صرف کرتے ہیں۔ جو سارے کا سارا دوسرے ملک میں چلا جاتا ہے۔ اگر ان سے اجتناب کیا جائے۔ تو سرمایہ ہمارے اپنے کام آسکتا ہے۔

کفایت شعاری کے بنیادی اصول یہ ہیں۔

- ۱۔ انسان اپنے ذرائع سے پورا پورا فائدہ اٹھائے۔
- ۲۔ انسانی ضروریات زندگی اور کیفیت شعاری میں تمیز کرنا سیکھے۔
- ۳۔ صنایع کا ہر صورت کو مدد کیا جائے۔ تاکہ اس طرح جو بخت ہو۔ وہ تعبیری کام میں صورت کی جاسکے۔

تحریر ایک امداد باہمی کفایت شعاری کو بنیادی اہمیت حاصل ہے۔ کیونکہ تحریر ایک امداد باہمی ایک مشترکہ و اجتماعی کوشش ہے۔ اور اس کا مقصد اقتصادی حالت کو اجتماعی حیثیت سے بہتر بنانا ہے۔ اقتصادی حالت کو بہتر بنانے کے لئے سرمایہ کی ضرورت ہوتی ہے۔ جو کفایت شعاری کے فوہر حاصل نہیں ہو سکتا۔ اس لئے انہیں اپنے امداد باہمی کفایت شعاری سنگ بنیاد کی حیثیت رکھنی ہے۔ انہیں اپنی ذراقت کے لئے ضروری سرمایہ فراہم کرنے میں (۲) لوگوں کو اپنی جگہ کرانے کی تربیت دی جانی ہے۔ (۳) صنعت بخش کاموں کے لئے آسان شرائط پر فوض دیا جاتا ہے۔ (۴) اہل دیہات سے مسرفانہ رسوم کو ختم کرنے کے لئے کوشش کی جاتی ہے۔

انگلستان کی کیمبرج یونیورسٹی نے ایک عشرہ سے اردو شعبہ کھول رکھا ہے۔ جس میں اردو سے دلچسپی رکھنے والے یورپین طالب علم تحصیل اردو میں کامیاب اور نمایاں حصہ لے رہے ہیں۔ ۱۸۵۰ء کی جنگ سے پہلے تو ہندوستان میں درجنوں انگریز ایسے تھے۔ جو اردو ادب سے نہ صرف واقف تھے۔ بلکہ اردو کے بہترین شاعر تھے۔ جب انگریزی زبان سے ہندوستان میں ترقی کی۔ تو ایسے ادیب اور شاعروں میں بڑی قلت رہ گئی ہوگی۔ اس وقت مسٹر یاہر کیمبرج یونیورسٹی میں اردو کے نہایت اچھے ادیب اور شاعریں اردو صاحب دیوان بھی ہیں۔ ان کے علاوہ ہندوہ میں بیس یورپین ادیب بھی ہیں۔ جو اردو میں شاعریت میں لندن کا کلام اردو شاعری میں اہمیت رکھتے ہیں۔ کیمبرج یونیورسٹی لائبریری میں اس وقت اردو ادب کی پانچ چھ سو کتابیں ہیں۔ جن میں سال گذشتہ پنجاب سے بھی ہزاروں روپے خرچ کر کے مقبول اضافہ کیا ہے۔ چونکہ اردو ادب کی کلاسیکل کتابوں کے بازار پنجاب میں نہیں دلی اور گھنٹوں میں۔ اس لئے ادب کو ہم کادہ مجموعہ جو دہلی اور گھنٹوں میں دستیاب ہو سکتا ہے۔ ہر فراہم نہ ہو سکا۔ اس کی اشد ضرورت ہے۔ کہ ہر قدیم ادب کی کتابوں سے کیمبرج لائبریری کی زینت میں اضافہ کیا جائے۔ اور اس طرح اس زبان کے ادب کو یورپ کے طالب علموں سے روشناس کرایا جائے۔ پاکستان کے اشاعتی اداروں کے علاوہ گھنٹوں۔ دہلی۔ لہر آباد۔ حیدرآباد۔ علی گڑھ۔ اعظم گڑھ کے ادیب۔ اہل مطبعہ ناشرین بک خانوں کے مالک ان سب کا یہ اسم فہرست ہے۔ کہ وہ اپنی اپنی فرسٹ میں ایسے کتابوں کو فراہم کرے کیمبرج لائبریری اردو سیکشن کو جلد از جلد بھیج دیں۔ اگر کوئی تنہا ذات اس کا بار نہیں اٹھا سکتی۔ تو یہ کام چند طلبہ سے پورا

کیا جاسکتے ہیں کلام اہمیت کے لحاظ سے اردو ادب کی توجہ ہے۔ پاکستان و ہند کے اردو اخبارات سے مخلصانہ (مندی عاقبتی ہے۔ کہ یہ اس اہلی کو یا اس کے علاوہ کو مستحق کر کے اردو نوازوں کو اس ضروری خدمت کی طرف متوجہ کریں۔ ہر شہر میں چند سرگرم کارکن تیار ہوں۔ اور چند سے کر کے اردو کتابیں کیمبرج یونیورسٹی لائبریری اردو سیکشن انگلستان کو روانہ فرمائیں۔

مختصر اطلاع ہے۔ کہ اردو سیکھی جی شاکو یونیورسٹی میں ہی انتظام کرنے والی ہے۔

کیمبرج یونیورسٹی لائبریری زینت میں جو اردو کتابیں ہیں۔ ان میں مخصوص کتابیں حسب ذیل ہیں۔ (۱) باغ و بہار۔ (۲) انارکلی محفل (۳) حسنا و عجب۔ (۴) کلیات مسعود (۵) کلیات ناسخ۔ (۶) کلیات میر (۷) دیوان تاجاں۔ (۸) دیوان نظیر (۹) تنقح داغ۔ (۱۰) طوطا کمانی (۱۱) اردوئے معلیٰ (۱۲) دیوان غالب (۱۳) اسرار شہنشاہی (۱۴) شعر العجم۔ (۱۵) سیرت النبی (۱۶) سوانح عمری مولانا روم (۱۷) رباعیات حالی (۱۸) مرآة الفردوس (۱۹) توتیہ المصنوع۔ (۲۰) ابن الوقت (۲۱) حسنا آزاد کی جاوید جلدیں۔ (۲۲) نیرنگ خیال (۲۳) قصص اہل ہند (۲۴) ممدس عالی۔ (۲۵) چار اردو پیش۔ (۲۶) قواعد اردو۔ (۲۷) روایات صحافت۔ (۲۸) آب حیات (۲۹) یادگار غالب (۳۰) فرحت اللہ بیگ کا مثنوی عمرہ (۳۱) بانگ درا (۳۲) اقبال کا تمام کلام۔

کتاب بھیجیں گے کامیاب یہ ہے۔ کیمبرج یونیورسٹی لائبریری اردو سیکشن کیمبرج (انگلستان)

مصباح کو ضرورت

راہ آپ کے علمی معنائین کی

۲۰۔ ادبی مشہ یا بدل کی۔

۲۱۔ ٹھوس تاریخی واقعات کی۔

۲۲۔ ترمیمی اور نصیحت آموز مراسلات کی

۲۳۔ شعرا و کرام کے نازہ کلام کی۔

اور

آپ کے مفید مشوروں کی۔ مہربانی فرما کر اپنے رشتہات تلک سے ادارہ مصباح کو مستفید فرمائیے۔ اور اسکی خریداری کو وسیع کرنے میں تعاون فرمائیے۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء۔

(مدیر مصباح)

اگست ۱۹۵۲ء میں آپ کی قیمت اخبار ختم ہے

بہر بانی فزاکر قیمت اخبار بذریعہ میں آرڈر ارسال فرما دیا کریں۔ دی۔ پی کی انتظار نہ کیا کریں کہ اس سے رقم دیر سے وصول ہوتی ہے۔ اور فریج بھی زیادہ ہوجاتا ہے۔

خودداری نمبر	نام	تاریخ قیمت ختم	مبلغ
۸۷۰	مک نیا محمد صاحب	۱۵ اگست ۱۹۵۲	۲۲۲۲
۱۶۲۶	ڈاکٹر عطاء اللہ صاحب	۳۱	۲۲۲۵
۴۱۶۷	سید اقبال حسین شاہ صاحب	۱۲	۲۲۲۵
۱۲۲۹۳	حکیم محمد یعقوب صاحب	۲۵	۲۲۲۵
۱۲۲۸۶	سکرٹری صاحبین اجمیر وارڈر	۱۰	۲۲۲۵
۱۳۰۶۴	میاں نواب دین صاحب	۸	۲۲۲۵
۱۲۲۳۶	مولوی نظام الدین صاحب	۳۱	۲۲۲۵
۱۵۷۲۳	ڈاکٹر عبد الحمید خان صاحب	۱۵	۲۲۲۵
۱۵۷۲۹	مولوی عبد الغفور صاحب	۱۰	۲۲۲۵
۱۶۰۰۲	شیخ سید احمد صاحب ایڈووکیٹ	۲۱	۲۲۲۵
۲۰۳۳۶	مولوی نذیر بخش صاحب	۱۲	۲۲۲۵
۲۰۹۷۵	مولوی محمد ابراہیم صاحب فرزند	۱۵	۲۲۲۵
۲۱۱۸۸	کیپٹن محمد ابراہیم صاحب	۷	۲۲۲۵
۲۱۲۳۱	چوہدری عبدالغنی صاحب	۲۶	۲۲۲۵
۲۱۲۰۹	پٹن مرزا محمد رفیق صاحب	۳۱	۲۲۲۵
۲۱۳۲۱	مرزا مبارک احمد صاحب	۳۱	۲۲۲۵
۲۱۶۹۰	س۔ اے۔ کبیر دین	۶	۲۲۲۵
۲۱۵۰۱	ڈاکٹر چوہدری محمد عبدالصمد صاحب	۱۰	۲۲۲۵
۲۱۶۳۰	ڈاکٹر گوہر دین صاحب	۲۲	۲۲۲۵
۲۱۷۰۵	حضرت کعبانی عبدالرحمن صاحب قادری	۲۳ اگست ۱۹۵۲	۲۲۲۵
۲۱۷۲۱	مولانا عبد الکریم صاحب	۱۳	۲۲۲۵
۲۱۷۳۸	چوہدری محمد علی صاحب	۲۵	۲۲۲۵
۲۱۷۶۴	ایم۔ ایم۔ خان صاحب	۱۵	۲۲۲۵
۲۱۸۹۸	مسجد فضل نوران صاحب	۱۵	۲۲۲۵
۲۲۰۱۲	چوہدری عبد الحمید صاحب	۳۱	۲۲۲۵
۲۲۳۷۳	سید محمد اعظم صاحب	۲۶	۲۲۲۵
۲۲۶۲۲	ڈاکٹر محمد لطیف صاحب	۲۲	۲۲۲۵
۲۲۷۰۵	عبد الشکور صاحب پولی	۳۱	۲۲۲۵
۲۳۷۲۳	قائد مجلس خیرات الاحقریہ بالاکوٹ مزراہ	۱۲	۲۲۲۵
۲۴۰۶۵	چوہدری فضل احمد صاحب	۳۱	۲۲۲۵
۲۳۹۰۰	مرزا انور احمد بیگ صاحب اکوٹ	۹	۲۲۲۵
۲۳۹۲۹	M. Z. Ahmad Sfr	۲۷	۲۲۲۵
۲۳۹۳۱	مفتی عبد الرشید صاحب	۲۷	۲۲۲۵
۲۳۹۳۲	ڈاکٹر سید عبدالرشید صاحب	۳۱	۲۲۲۵
۲۳۹۳۳	مفتی محمد بخش صاحب	۳۱	۲۲۲۵
۲۳۹۶۸	مفتی شمس الدین صاحب	۳۱	۲۲۲۵
۲۴۰۸۸	سکرٹری صاحبہ محمد اناجیہ	۱۰ اگست ۱۹۵۲	۲۲۲۵
۲۴۰۸۸	دو المیاں	۱۰ اگست ۱۹۵۲	۲۲۲۵

مالینڈ اور انڈونیشیا کی یونین کو توڑ دیا جائے گا

ہینگ ۲۶ جولائی۔ مالینڈ اور انڈونیشیا کے درمیان ایک معاہدہ کا مودہ مرتب کیا گیا ہے جس کا مقصد انڈونیشیا کو تاج مالینڈ سے الگ کرنا ہے۔ میان کیا جاتا ہے کہ حکومت انڈونیشیا نے وضع کیے۔ چونکہ وزیر اعظم یہاں موجود نہیں۔ اس لئے انڈونیشین وفد کو معاہدہ مذکورہ دستخط کر کے کا اختیار دیا جائے گا۔ اس سے پہلے بھارتی ایک سرکاری افسر نے کہا تھا کہ انڈونیشین وفد نے برائیات کی خلاف ورزی کی ہے۔ معلوم ہوا ہے۔

کہ انڈونیشیا میں ڈچ تدارک اور دوسرے اداروں کے متعلق تحفظات طلب کیے گئے ہیں۔ اور اختلافات اپنی مطالبات کی بنا پر پیدا ہوئے ہیں۔ بھارتی مالینڈونیشین کا بینہ کا خفیہ اجلاس ہوا۔ اس میں انڈونیشین وفد کو تازہ برائیات بھیجے کا فیصلہ کیا گیا۔

اگر جنیوا کا نفرین ناکام ہو جاتی

تو مہلک ایچی مستقبل استعمال ہوتے (ہندو) اجمیر ۲۶ جولائی۔ آل انڈیا کانگریس کمیٹی کے دوروزہ اجلاس کا افتتاح کرتے ہوئے صدر کانگریس سٹر نہرو نے کہا کہ ہندوستان نے ویٹ نام لاکھ اور کمیونیا میں تین بین الاقوامی کنشنوں میں شرکت منظور کرنی ہے۔ سٹر نہرو نے کہا کہ معاہدہ جنیوا عالمی امن کے قیام کے لئے ایک بڑا اقدام ہے۔ نگران کمیشنوں میں شرکت کے فیصلے نے ہندوستان پر ایک بڑی ذمہ داری عائد کر دی ہے۔

فرانسیسی فوج اراکوز کی رات کو ہنوں سے نکل جائے گی

پیرس ۲۶ جولائی۔ فریج پیرس ایجنسی نے فرانسیسی افسروں کے ذریعہ حاصل شدہ سواٹہ کا بنا کر اعلان کیا۔ کہ فرانسیسی فوج اراکوز کی رات کو ہنوں سے نکل جائے گی۔ اور اس موقع کو منہ و تنگ خالی کر دیا جائیگا۔ جو ہنوں اور بے چوٹ کے درمیان واقع ہے۔ ۵ اگست ۱۹۵۲ء تک شمال و شمال و شمال میں گورنر سے خالی کر دیا جائیگا۔ بے چوٹ کی فرانسیسی افواج کی واپس کے لئے یہ تاریخ مندرجہ ذیل ہے۔

برائے مہربانی ہمارے مشنری سے خط و کتابت کرتے وقت الفضل کا والہ ضرور دیا کریں (نیچر اشتہارات)

احمد نیک کے فلاپا پانچ اعتراضات مع جواب

منجانب حضرت امام جماعت احمدیہ

اروہ انگریزی میں

کلاد آنے پر

مفت

عبد اللہ الدین سکندر آباد دکن

ہم کیفیت کا قلم بولیں، جس کی وجہ سے لوگوں کے ذہنوں میں ایک طرح کا انتشار تھا۔ ہندوستان کے ساتھ اب ریاست کے تعلقات مضبوط نہیں ہوں پر قائم ہو گئے ہیں

بھارت کے ساتھ کشمیر کے الحاق کیلئے استصواب رائے کی ضرورت ہی نہیں مقبوضہ کشمیر ہیشنڈل کانفرنس کی قرارداد اور سری ۲۶ جولائی مقبوضہ کشمیر کی نیشنل کانفرنس کی نئی ورلڈ کمیٹی نے بالاتفاق یہ قرارداد منظور کی کہ ریاست کشمیر کے الحاق کے سلفظ الحاق کے لئے مرکز استصواب رائے کی ضرورت نہیں ہے۔ کمیٹی مذکورہ کا اجلاس گذشتہ ۸ روز سے پورا تھا۔ اور اس میں تمام ممبروں نے حصہ لیا۔ مجلسی غلام محمد علی صاحب نے شرکت کی۔ کمیٹی کے ایک ترجمان نے ایک پریس کانفرنس میں کہا کہ کمیٹی نے الحاق کے سوال پر ریاست عوام کے جذبات کو اپنے سامنے رکھا ہے۔ کمیٹی نے حکومت کشمیر اور دستوری کشمیر کی اس بات کے لئے تفریق کی اور اس نے ہمیشہ کے لئے ریاست کے الحاق کا فیصلہ کر دیا اور اس طرح وہ تمام شکوک و شبہات ارفع ہو گئے ہیں

حکومت پنجاب نے پاسپورٹوں کے حصول میں آسانی سہولتیں
 حلقہ لاہور کے باشندوں نے اپنی درخواستیں دفتر پاسپورٹ میں پیش کیں۔
 لاہور ۲۳ جولائی، آج ہجوم میں جاری ہوئے۔ اے ایک برس میں بتایا گیا ہے کہ حکومت نے
 سے پاسپورٹوں کے حصول کے لئے درخواستیں پیش کرنے اور ان پر کارروائی کے موجودہ طریقہ اور یہ
 طریقہ کار پر نظر ثانی کرنے کے سوال پر جواب دیا ہے۔ چنانچہ اب یہ طے پایا ہے کہ جہاں تک ممکن
 جائز ہو پاسپورٹ کے پاسپورٹوں اور عالمی پاسپورٹوں کے لئے درخواستیں تسلیم کرنے اور ان کے
 سوڈا کی مشورہ صاحبان کے دفاتر میں وصول ہوں
 آگے ہر لحاظ سے مکمل ہوں۔ تو مذکورہ دفاتر میں
 موصول ہونے کی تاریخ سے ان ایک ماہ سے
 زائد عرصہ صرف نہیں ہونا چاہیے۔ اس بارے
 میں متعلقہ اہلکاروں کو مناسب ہدایات
 جاری کر دی گئی ہیں۔ تیار ہونے پر پاسپورٹ
 متعلقہ ڈپٹی کمشنروں کے پاس بھیج دیے جائیں
 گئے جنہیں وہ اپنے درخواست دہندوں کو واپس
 کر دیں گے۔

اسٹریلیا میں یونیورسٹی کے نئے دفینوں کا تہہ چلا ہے
 یہ دفینے سابقہ دفینوں سے زیادہ اہم اور زیادہ وسیع ہیں
 ڈارون ۲۵ جولائی، یہاں سے تقریباً ایک سو اسی میل جنوب مشرق میں یونیورسٹی کے بعض نئے
 دفینوں کا پتہ چلا ہے۔ کہا جاتا ہے کہ یہ دفینے تمام سابقہ دفینوں سے زیادہ اہم اور وسیع ہیں۔
 متعلقہ حکام ان کے متعلق کسی قسم کا تبصرہ کرنے سے اجتناب کر رہے ہیں۔ تاہم وہاں کام تیز رفتاری
 سے جاری ہے۔ ڈارون سے روزانہ ہوائی جہاز کسی نامعلوم علاقہ کی طرف پرواز کرتے ہوئے
 جاتے اور واپس آتے ہیں۔ وہاں باقاعدہ
 ایک کیمپ قائم کر دیا گیا ہے۔ سر جارج سٹان
 تاجی ایک ماہر طبقات الارض نے مسلسل آٹھ ماہ
 کی محنت کے بعد ان دفینوں کا پتہ چلا ہے۔ یہ
 علاقہ ڈیڑھ میل سے زیادہ لمبائی ہے۔ اور چوڑائی
 بھی کچھ اسی کے قریب ہے۔ اس سے یونیورسٹی
 کے جرنل سر ہارڈی نے اس بارے میں سو بہت اعلیٰ قسم
 کے ہیں۔

تبادلے
 لاہور ۲۶ جولائی، حکومت نے جسٹس نے درج
 ذیل تبادلے کئے ہیں۔ جن پر ذریعہ عمل درآمد
 رہا، شیخ علی ذوق القریب نے بی بی۔ ایس۔ ای
 اے سے سی ما کوٹ شیخ پورہ تبدیل کر دیے گئے۔
 رہا سر محمد رفیق کھٹک نے شیخ پورہ
 تبدیل کیے ہیں۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ربوہ میں۔۔۔ علی کی آمد
مکانوں میں روٹی
کیلئے
 ہمارے باہر فرنگیوں اور انجمنوں کی خدمات حاضر ہیں۔ ہمیں خبر ہے
 کہ صدر انجمن احمدیہ کی عام میٹنگ میں ہم نے وارننگ کی ہے۔ اور اب ہم
 آپ کے مکانوں کو منور کرنے کے لئے اذراں نرخ اور کٹنگ کی کارروائی
 دیتے ہیں۔

اس کے علاوہ سامان جلی بلب فلورسٹ ٹیوب پنکھے وغیرہ سامان
 کے لئے انکو آری فرمائیں
 نیر جماعتی لکڑی کا عمود ٹاک اور سیمنٹ بھی موجود ہے۔ وارننگ
 کے متعلق ہر قسم کا مشورہ مفت حاصل کریں۔
آئی سی ڈی کمپنی لمیٹڈ گول بازار ربوہ

خیر پور اور بہاول پور میں ہفتہ شماری
 خیر پور ۲۶ جولائی، ہفتہ شماری کے لئے درخواستیں
 میں درج تھیں۔ گائے کا ہفتہ شروع ہو رہا ہے۔
 حکومت نے عوام سے کثیر تعداد میں درخت لگانے
 کی اپیل کی ہے۔ آگے سے ریاست بہاولپور
 میں بھی درخت کاری کا ہفتہ منایا جا رہا ہے۔
 اس ضمن کے لئے شیشم اور تھوٹو کے ایک لاکھ
 پودے تقسیم کرنے کے انتظامات کئے جا رہے ہیں۔

پرتگال کا ہندوستان سے احتجاج
 لڑین ۲۶ جولائی، حکومت پرتگال نے اپنی
 ہندوستانی نوآبادیوں میں مداخلت کرنے کے
 خلاف حکومت ہندوستان سے احتجاج کرنے کا
 فیصلہ لیا ہے۔ پرتگال نے اپنی نوآبادیوں کے خلاف
 کو مطلع کر دیا ہے کہ ان نوآبادیوں میں
 ہندوستان کی مداخلت کے خلاف پرتگال احتجاج
 کرے۔ احتجاج میں ہندوستان سے مداخلت
 مانگی جاتی ہے۔ کہ دوبارہ مداخلت کے احتجاج
 پیش نہیں آئیں گے۔ یہ بھی واضح کر دیا گیا
 ہے۔ کہ ہندوستان نے اپنی روش تہ بندی
 نوآبادی کی ذمہ داری اسی پر ہوئی۔

مربعہ جات نہری اراضی
 ضلع ڈیرہ غازیخان میں نہری اراضی نہایت معمولی قیمت پر قابل فروخت ہے۔
 اراضیات نہایت زرخیز اور سہوار ہیں
 کثرت سے لوگ آباد ہونے میں قیمتیں تیزی سے بڑھ رہی ہیں
 اپنے پتے کا لحاظ رکھیں جو شراٹھ طلب فرمائیں
پتہ: پولوسٹ سبکس ۱۹۲ لاہور